

吴英杰在全区国有企业党的建设工作会议上强调

切实加强国有企业党的建设 为做强做优做大国有企业提供坚强组织保证

(2017年)4月27日,全区国有企业党的建设工作会议在拉萨召开。自治区党委书记吴英杰出席并讲话。

西藏全区国有企业党的建设工作会议27日在拉萨召开,会议深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略、特别是治边稳藏重要战略思想,贯彻习近平总书记在“全国国有企业党的建设工作会议”上的重要讲话精神,贯彻自治区第九次党代会精神,全面分析西藏国有企业党的建设面临的新情况新问题,研究部署当前和今后一个时期西藏国有企业党的建设各项工作。

西藏自治区党委书记吴英杰出席会议并讲话,区党委副书记、自治区常务副主席丁业现主持会议。

西藏自治区省委常委、组织部部长、区国资委党委书记曾万明,区省委常委、宣传部部长边巴扎西,自治区副主席汪海洲出席会议。

吴英杰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国有企业改革发展和党的建设。习近平总书记多次就做强做优做大国有企业、坚持党对国有企业的领导、加强国有企业党的建设,发表重要讲话、作出重要指示。习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上发表的重要讲话,深刻回答了事关国有企业改革发展和党的建设

的一系列重大问题，提出了一系列带有创新性、突破性的理念思路和政策举措，是加强新形势下国有企业党的建设的纲领性文献。全区各级各部门各企业一定要把学习贯彻总书记重要讲话作为一项重要政治任务，在把握基本内涵、吃透精神实质上下功夫，不断开创西藏国有企业改革发展和党的建设工作新局面。

吴英杰全面回顾了西藏国有企业的发展历程。指出，西藏国有企业和国有经济一直是在党的坚强领导下，伴随着人民政权的建立而诞生，沐浴着改革开放的春风逐步发展壮大起来的，在各个历史时期，都为维护社会稳定、吸纳群众就业、培养产业工人、促进经济发展作出了历史性贡献，发挥了不可替代的重要作用。实践证明，西藏国有企业及其广大党员、干部、职工是靠得住的，是一支值得充分信任、充分依靠的基本队伍。他代表自治区党委、政府，向全区国有企业和广大党员、干部、职工，表示亲切慰问并致以崇高敬意。

吴英杰指出，自治区党委历来高度重视国有企业党的建设工作。党的十八大以来，自治区党委、政府按照全面从严治党的要求加强国有企业党的建设，各地区各企业对国有企业坚持党的领导、加强党的建设重大意义认识更加深入，国有企业党组织和党员、干部对管党治党责任更加明确，全面从严治党在国有企业没有特殊、没有例外的共识更加广泛，抓党建、强党建的氛围更加浓厚。同时，我们也要清醒地看到，当前西藏国有企业党的建设工作仍存在一些差距和不足。全区各级各部门要认真落实党要管党、从严治党要求，

紧紧围绕解决党的领导、党的建设弱化、淡化、虚化和边缘化问题，坚持党对国有企业的领导不动摇，坚持服务生产经营不偏离，坚持党组织对国有企业选人用人的领导和把关作用不能变，坚持建强国有企业基层党组织不放松，为做强做优做大国有企业提供坚强组织保证。

一要始终坚持党的领导，不断完善加强党的领导和公司治理相统一的有效机制。发挥国有企业党组织的领导核心和政治核心作用，把方向、管大局、保落实；

建立健全“双向进入、交叉任职”领导机制，把好用人关，把讲政治、懂规矩、对党忠诚作为首要条件，着力选拔政治素质和业务素质都过硬的复合型人才担任党委书记、董事长；理顺党组织与企业其他治理主体的关系，完善公司治理运行机制，做到不缺位也不越位。

二要坚持党管干部原则，切实抓好国有企业领导人员队伍建设和监督管理工作。坚持正确的选人用人导向，把国有企业领导人员队伍建设好、使用好、管理好；坚持党管干部原则和发挥市场机制作用相结合，处理好调动本土人才和引进人才两个积极性的关系，确保引进人才与使用本地人才并重；强化对国有企业领导人员的激励，建立容错纠错机制，营造干事创业的良好氛围；切实加强对国有企业领导人员的监督管理，建立内外结合、上下联动、惩防并举的监督格局。

三要坚持不懈强基层打基础，真正把国有企业基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。加快优化基层党组织设置，确保实现党的组织和党的工作全面覆盖和有效覆盖；着力加强国

有企业党员队伍建设，着力培养一批政治强、懂经营、作风好、肯奉献的骨干力量；紧密结合生产经营开展党的建设工作，特别是要根据国有资本的战略定位，结合不同国有企业在经济社会发展中的作用、现状和发展需要，科学界定企业的作用和功能，探索确定企业的发展和改革方向。

四要全面加强思想政治工作，引领广大职工群众感党恩、听党话、跟党走。坚持把思想政治工作放在突出位置，作为一项经常性、基础性工作来抓，突出理想信念教育、密切联系实际、坚持示范引领，推动党的理论创新成果进企业、进车间、进班组、进头脑。企业党员干部职工要发挥作用，教育引导亲属和身边群众逐步淡化宗教的消极影响，过好当下的幸福生活。

五要加强国有企业党风廉政建设，为企业健康发展营造良好环境。严明党的纪律、健全完善党风廉政建设体制机制、强化监督执纪问责、严惩腐败行为。

吴英杰强调，加强国有企业党的建设，是各级党委和国有企业党组织的重要政治责任。全区各级党组织要切实增强管党治党意识，把抓好国有企业党的建设作为应尽之责、分内之事，层层压实责任、强化工作力量、强化考核问责、推动工作落实，做到守土有责、守土负责、守土尽责；各部门各单位要全力支持西藏国有企业党建工作，形成推进国有企业党建工作的强大合力。

吴英杰要求，国有企业要切实履行社会责任，坚持重点要防、难点要盯、热点要疏、一般要复的原则，妥善处理企

业内部矛盾，维护企业内部和谐稳定；要抓紧落实自治区党委关于国有企业改革工作的部署要求，进一步改善提高企业职工福利待遇；要正确处理好高校毕业生就业和市场就业的关系，配合政府做好就业工作，吸引更多高校毕业生到国有企业工作；要正确处理好资源开发和解决当地农牧民增加收入的关系，积极参与脱贫攻坚，使更多贫困群众早受益、早脱贫；要积极参与美丽西藏建设，大力开展义务植树，确保“十三五”期间有条件的地方消除“无树户”。

曾万明在会上指出，要深化对做好国有企业党的建设重大意义的认识，坚持党的领导这个政治原则，抓好思想教育这个根本，打造治边稳藏兴企队伍，夯实基层基础坚强堡垒，点准穴位着力破解难题，保持惩治腐败高压态势，以抓铁有痕踏石留印的劲头抓好各项任务落实；要打好提质增效攻坚战，下好改革重组一盘棋，做好“央企入藏”大文章，用好科学监督组合拳，汇聚稳藏兴企正能量，以党的建设为引领推动国有企业做强做优做大；要始终把从严管党治党责任放在心上、抓在手上，弄清“为什么抓”，明确“谁来抓”，推动“抓得严”，用“绣花”的功夫推动全面从严治党在国有企业落地见效。